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EXERCICE 3 (4 points)
Commun a tous les candidats

Pour chaque question, une seule des quatre propositions est exacte.

Le candidat indiquera sur la copie le numéro de la question et la lettre correspondant a la réponse
choisie. Aucune justification n’est demandée.

Une réponse exacte rapporte | point ; une réponse inexacte enléve 7: point ; I’absence de réponse est
comptée 0 point.

Si le total est négatif, la note est ramenée a 0.
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Dans I’espace rapporté a un repére orthonormal (O 31,7, kj , on donne le point S(1; —2; 0) et le plan
P d’équationx +y —3z+4=0.

1) Une représentation paramétrique de la droite & passant par le point S et perpendiculaire au plan %
est :

x=1+¢ x=2+t x=1+¢ xX=2+t
A:<y=1-2t,teR B:{y=-1+z¢,teR C:Sy=-2-2t,teR D:isy=-1+r ,teR
z=-3 z=1-3¢t z=3t z=-3-3t

2) Les coordonnées du point d’intersection H de la droite & avec le plan & sont :

A (-4,0;0) B (_6_-‘_9-‘_3j C- (Z-‘_z-l] D;(E-‘_zs-ij

57575 9’ 373 117 11 11

3) La distance du point S au plan & est égale a :

A:—Jlil B:i C:

9
3 JI1 T 11

4) On considere la sphere de centre S et de rayon 3.

L’intersection de la sphére & et du plan & est égale :

A:aupointI(1;-5;0) B : au cercle de centre H et de rayon r =3 /—11—01—
3,10
C : au cercle de centre S et de rayon 7 =2 D : au cercle de centre H et de rayon r = ETE
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Explications.

1) Un vecteur normal au plan &2 est le vecteur ﬁﬂ ,1,—3). La droite de la proposition A est dirigée par le vecteur de
coordonnées (1,—2,0) qui n’est pas colinéaire a T et la droite de la proposition C est dirigée par le vecteur de coordonnées
(1,—2,3) qui n’est pas colinéaire a . Les réponses A et C sont donc mauvaises.

Il reste les propositions B et D. Dans chacun de ces deux cas, la droite considérée est dirigée par T et est donc parallele

a la droite 2. Dans D, t = —1 fournit x =1, y = —2 et z = 0 ce qui montre que le point S appartient a la droite de la
proposition D. Puisqu’il n’y a qu'une seule bonne réponse, c’est la D.
Vérifions néanmoins que la proposition B est mauvaise. L’égalité 1 = 2+t fournit t = —1 et ’égalité 0 = 1 — 3t fournit

1 1
t = =. Le réel t ne pouvant étre simultanément égal & —1 et & 3 le point S n’appartient pas a la droite de la proposition

B, proposition qui est donc fausse.

2) Puisque H est sur la droite 2, les coordonnées de H sont de la forme (2 +t,—1 4 t,—3 — 3t) ou t est un réel.

4
HE32'(:>(2+t)+(—1+t)—3(—3—3t)+4=0(:>Ht+]4:0(:>t=—:—].
. ) 14 14 14 8§ 25 9
Mais alors les coordonnées de H sont (2 — ﬁ,f1 — ]—],73 +3x ﬁ) ou encore (]—],fﬁ, ]—])
14 (=2)— 4
3) La distance de S au plan &2 vaut 1+(=2) —3x0+4 ou encore ——.
12412+ (-3)2 VAl

3
4) La distance d de S au plan & vaut Wikl et le rayon R de . vaut 3. Par suite d < R et donc l'intersection de la sphére

& et du plan & est un cercle ¥ de rayon strictement positif noté r.
D’aprés le théoréme de PYTHAGORE, R? = d? 4 12 et donc

r:\/Rz—dz:\/97%:\/223\/:—?.

Puisqu’il n’y a qu’une bonne réponse, la bonne réponse est nécessairement la réponse B. Notons tout de méme que le
centre du cercle € est la projection orthogonale du point S sur le plan & c’est-a-dire le point H. La réponse B est donc
effectivement la bonne réponse.
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